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Schůzka pracovní skupiny ÚAP – PS 2/2019 
 

Dne 28. 11. 2019, 9:00 – 12:00 h, zasedací místnost 220 - budova B 

 

Přítomni: KÚ Karlovarského kraje, ORP Aš, ORP Cheb, ORP Kraslice, ORP K. Vary, ORP 

Mariánské Lázně, ORP Ostrov, ORP Sokolov, (jmenovitě viz prezenční listina) 

 

Úvod: 
 

Ing. arch. Kaválková zahájila jednání pracovní skupiny, přivítala přítomné a přednesla 

zásadní příspěvek na téma – REKODIFIKACE stavebního práva. Ve svém vystoupení 

nastínila časovou osu implementace a úroveň zpracování paragrafového znění zákona. JK 

připomněla přítomným Aktualizaci č. 2 a 3 PÚR ČR a jejich územní rozsah. Poté JK 

poděkovala všem účastníkům za vysoce profesionální práci v roce 2019 a předala slovo 

jednotlivým přednášejícím.  

 

   

 Průběžná aktualizace, nejpotřebnější aktualizované vrstvy (I. 

Nykodýmová) 

Ing. Nykodýmová připomněla standardní fáze průběžné aktualizace. Důraz byl kladen 

na doplňování atributů a jejich kontroly v Katalogu jevů a položek, mazání 

přebytečných atributů, včetně systémových (STLength, STArea). Dále zdůraznila, aby 

před odevzdáním dat do validace byly důsledně používány příkazy pro ověření  

a opravu geometrie. 

Opětovně byly připomenuty změny ve vrstvě SoucVyuz_p (jev A001a_plochy  

s rozdílným způsobem využití), kdy se zapracovává z vrstvy RZV_p jak stav, tak  

i návrh. Pro vrstvu Rozvoj_UP_p (jev A001_zastavitelné plochy, plochy přestavby a 

plochy změn v krajině) bylo připomenuto, že se nevyplňují atributy Typ a ZpVyuz, 

které budou do budoucna zrušeny. 

 

 Příprava na úplnou aktualizaci ÚAPo 2020   (J. Irovská) 

Ve svém úvodním vystoupení Jana Irovská kladla důraz na včasnou přípravu 

Aktualizace ÚAPo 2020 a nabídla maximální součinnost kraje. Jako jeden z prvních 

kroků doporučila odeslání výzvy poskytovatelům k potvrzení správnosti dat. Na 

základě odezvy je nutné aktualizovat „bázi dat ÚAP“. JI zrekapitulovala stav 

programového vybavení ArcGIS a vybavení nadstavbou SPIRIT. Doplnila, že kraj 

provedl úpravu konfiguračního souboru pro tabulky SPIRIT vlastními silami.  

Ve vystoupení zaznělo, že ORP Aš a Mariánské Lázně, uvažují o pořízení úplné 

aktualizace a vybraných dat externím zpracovatelem. 

Následoval detailní metodický výklad, jakým způsobem je upravena „Osnova“  

a „Kostra“ textové části úplné aktualizace. S ohledem na rozsah změn v dokumentu  

a nastavené číslování kapitol a podkapitol, JI doporučila využít nových šablon jak 

textů, tak výkresů. Kompletní soubor aktualizovaných pomůcek a šablon bude 

připravený ke stažení na zabezpečené části webu. JI přítomné provedla připravenou 

šablonou „Kostry“. U nové kapitoly Funkční a prostorové uspořádání byly 

zdůrazněny jevy A011 urbanistické a krajinné hodnoty, které jsou ve velké míře 
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neaktuální či neexistují vůbec.  U nové kapitoly Struktura osídlení byly zmíněny jevy 

B006 sídelní struktura, shp „SidlaVybav, SidlaSpad“, které by bylo vhodné naplnit. 

Avšak informace o jednotlivých sídlech obce je velmi obtížné a časově náročné ji 

sehnat a doplnit. Byla nabídnuta možnost využití jako pomocného shp, který krajský 

úřad využívá při výpočtu svých indikátorů a je zpracován na obce, nikoliv za sídla. 

 V kapitole Příroda a krajina se nově objevují jevy A017b a A011, byly připomenuty 

zdroje ze A1-ZÚR KK. U kapitoly Občanské vybavení a veřejná prostranství byl 

zmíněn jev A033a veřejná prostranství. JI se dále věnovala kapitole Bezpečnost  

a ochrana obyvatel, kde připomněla, že datové vrstvy většinou doplňuje kraj. Závěrem 

byly připomenuty novinky v rámci vyhodnocení udržitelného rozvoje území, kdy došlo 

ke zrušení SWOT analýzy a je nahrazena výčtem pozitiv a negativ území. Vyhodnocení 

vyváženosti udržitelného rozvoje je nahrazeno vyhodnocením územních podmínek  

a potenciálů jednotlivých pilířů, jejich vazeb a trendů.  Ve vystoupení zazněla 

informace, že jako podpůrného podkladu pro srovnání, je možné využít vyhodnocení 

z ÚAPk z roku 2017. 

 

 Připomenutí metodických pomůcek pro zpracování UAP (P. Křenek) 

P. Křenek přítomné seznámil formou detailnějšího opakování s kompletní metodikou 

v rámci agendy ÚAP, která je pro Aktualizaci ÚAPo 2020 k dispozici. Od projektu 

Koordinovaného pořízení a správy ÚAP (KOPaS) až po jednotlivé metodické listy, 

které jsou publikovány na zabezpečené části webu Karlovarského kraje. Připomenuty 

byly novinky, které jsou v Katalogu jevů a položek po implementaci nové struktury jevů 

novelizované Vyhlášky č.500/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů. V metodice, sekci 

A. Obecní, byly pro nové pracovníky úřadů územního plánování ORP připomenuty 

hlavní zásady oběhu dat v rámci aktualizace báze dat ÚAP(ORP – KÚ). V sekci B. 

Průběžná aktualizace dat, byly připomenuty zásady a priority, které je nutné dodržet 

pro korektní aktualizaci báze dat ÚAP. V této sekci je možné pro individuální potřebu 

stáhnout i prázdné SHP. V sekci C. Aktualizace dokumentace ÚAPo a ÚAPk je 

možné dohledat například desatero zásad aktualizace dat a rozepsanou problematiku 

ohledně Záměrů a Problémů. Sekce D. Zpracování položek obsahuje zkrácený 

vysvětlující popis položek Katalogu jevů, A011, A013 – 015. Sekce F. Metadata, 

obsahuje popis a vzorové formuláře zjednodušeného postupu předávání metadat. 

V sekci G. Návody, tipy, triky jsou uloženy prezentace pro výdej a validaci dat na 

GEOPORTÁLU DMVS. Sekce H. Ostatní obsahuje aktualizované díly metodiky 

Jednotné osnovy ÚAP Karlovarského kraje (JOKaR), aktualizované šablony výkresů, 

včetně výkresu a vlastní knihovny symbolů. 

PK podal informaci o „Portálu územního plánování“, spravovaném Ústavem 

územního rozvoje v Brně. Na tomto odkazu je možné získat kompletní přehled metodik 

vydaných Ministerstvem pro místní rozvoj, se kterým je vhodné seznamovat nejen 

pracovníky ale i projektanty územně plánovací dokumentace.  

 

 

 

 

 

http://portal.uur.cz/
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 Různé - Diskuse         

 

Opakovaně ze strany KÚ zazněla nabídka periodického školení na téma analýzy dat 

(ÚP, ÚS, P+R), standardních postupů aktualizace dat, SČF nebo kontrolního modulu 

MINIS-K.  

Dále byly nabídnuty individuální nebo komplexní konzultace úředníkům ORP a to buď 

přímo na jednotlivých pracovištích nebo na KÚ. Telefonické konzultace týmem ÚAP 

KÚ – kdykoliv. 

JI požádala přítomné o řádnou aktualizaci datových vrstev vodních zdrojů, z údajů 

Vodoprávních úřadů jednotlivých ORP s ohledem na jejich udržitelnost. 

 
 

 Úkoly           

pracovníci KÚ   

- Příprava metodických pomůcek (dostupné na zabezpečené části webu ÚAP), 

přednostně „Kostra“ textové části.    

pracovníci UUP 

- aktualizace datových vrstev ochranných pásem vodních zdrojů    

 

O konání další pracovní skupiny Vás budeme informovat e-mailem. 

 

Zapsali: Ing. arch. J. Kaválková, Bc. P. Křenek, Ing. Jana Irovská, Ing. Nykodýmová 


